
泉州交通发展集团有限责任公司简介

泉州交发集团于2017年7月成立，注册资本金30亿元，定位为“现代交通产业投资运营及城市大数据运营综合服务提供商”，于2022年7月成功获评AAA主体信用评级。
集团坚持以交通基础设施投融建管运、城市大数据建运管为“两个核心”，积极培育交通投资、交通建设、交通运输、交通资产、综合能源以及数字信息“六个板块”业务新局，着力构建“大交通”格局、“大数据”网络。
集团成立以来，持续在高速、国省干线、桥梁、铁路等项目上发力，主动承接多个省市重点交通项目，投资交通基础设施建设项目累计253个，构建形成公交“小蓝”、古城电瓶车“小白”、自行车“小黄”等“多彩交通”公共出行体系，在“交通强市”中展示交发作为。延伸“新交通”，主动介入交通基础设施关联产业，催生土地综合开发，德化陶瓷电商物流园、海峡雕艺文化产业园等一批特色产业园项目策划生成落地；抢滩“新经济”，规划大数据产业，成立首家市属国有全资信息化企业，积极服务“数字泉州”建设；布局“新能源”，组建市能源集团，主动承担全市“十四五”能源发展专项规划部署，积极参与全市清洁能源、基础能源、绿色能源、数字能源等项目规划和投资、建设、运营等工作；拓展“类金融”，组建产业投资集团，打造以财务共享中心为核心的“四位一体”金融服务平台和以基金管理公司为核心的“资本运作+战略收购+基金投资+股权投资+财务性投资”的投资管理平台；在交通基础设施建设、民生服务保障、交通产业发展等领域发挥起市属国资集团的重要力量作用。截至2022年12月底，集团资产总额达830亿元；净资产450亿元；实现营业收入56.4亿元；利润总额3.7亿元。
权属一级企业10家，共有各级参控股企业128家，现有员工8700余人。

权属企业
1.泉州市路桥建设开发有限公司（泉州市轨道交通集团有限公司）
——泉州市交通基础设施投资建设运营提供商
拥有公路（高速公路）、城市道路、铁路、桥（梁）、隧（道）、港口航道及交通工程的投资、建设、经营、管理及咨询资质，不断探索基建投融资、建设管理、咨询服务、项目运营新发展模式，持续为泉州市新交通基础设施建设注入新活力。
2.福建省泉运实业集团有限公司
——国家交通运输部重点联系单位、福建省规模最大的道路运输企业之一
发挥泉州市道路运输主力军、泉州市交通资产投资运营主载体、泉州市汽车后市场主平台功能定位，致力打造集道路运输、汽车服务、现代物流、商业开发、资产运营为一体的多元化大型综合性企业集团。
3.福建第一公路工程集团有限公司
——城市及交通基础设施建设全产业链及全生命周期管理提供商
具备公路工程施工总承包特级、公路工程设计行业甲级等资质，凭借丰富的施工经验、雄厚的技术力量、先进的机械设备和过硬的施工队伍，先后承建国内外颇具影响的大型工程项目。
4.泉州市公交集团有限责任公司
——泉州区域最大的国有城市公共交通服务和公交场站管理运营商
现已形成营运常规公交、中型公交、社区巴士、公共自行车、人力三轮车和公共停车场组成的“六位一体”新型公共交通服务体系。
5.泉州市交通投资有限责任公司
——泉州综合交通基础设施投资运营商
以“基础设施投资、建设、运营”为主业，以“基础设施养护、产业链开发、资产运作”为支撑。参与投资泉州湾跨海大桥等全市14条高速公路项目。
6.泉州市搏浪科技集团有限公司
——智慧信息化服务供应商
集研发、运维、服务为一体，深耕交通信息化领域，全面拓展信息化业务场景，深度布局产业新模式新业态，打造新型智慧城市产业生态，致力于成为泉州地区最具影响力的国有信息化企业。
7.泉州市能源发展集团有限公司
——打造具备核心竞争力的区域一流能源产业领军者
构建以“综合能源产业”为核心，“场站运营+资本运作”为两翼，形成以传统能源为基础，光伏、充电为支撑，多种新能源为引领的产业布局，重点发挥泉州市能源投融建管运主力军作用，打造具备核心竞争力的区域一流能源产业领军者。
8.泉州交发置业投资集团有限公司
——泉州地产综合开发和运营服务商
致力于土地资源综合开发、特色产业园建设运营和建材生产经营，目前已落地中国陶瓷电商物流园、石化陆地港、海峡雕艺文化产业园、泉州船厂等项目，建材、化工品供应链贸易已初具规模。
9.泉州大数据运营服务有限公司
——市政务数据汇聚共享平台技术服务单位、市公共数据资源开发利用主体运营单位
拥有专业化运营团队，主要负责数据合法合规的开发应用与开放共享、大数据基础设施建设运营，已承接涵盖“三平台一中心”我市公共数据资源运营体系建设。
10.泉州交发交通产业投资集团有限责任公司
——区域性综合类金融
[bookmark: _GoBack]致力于打造以财务共享为核心的“四位一体”的金融服务平台和以基金管理公司为核心的“资本运作+战略收购+基金投资+股权投资+财务性投资”的投资管理平台。充分利用股权杠杆、债权杠杆，构建股权融资、物权融资、商业保理、保险经纪及供应链金融等区域性综合类金融体系。
